



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने अखिल भारतीय हरियाणा गौर ब्राह्मण महासभा के समारोह में भाग लिया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि ऐसे आयोजकों से प्रतिभाओं को प्रोत्साहन मिलता है।

## ‘सपने वो नहीं होते जो सोने के बाद आते हैं, सपने वो होते हैं जो सोने नहीं देते’

### गौड़ ब्राह्मण महासभा के प्रतिभा सम्मान समारोह में मुख्यमंत्री भजनलाल ने यह बात कही

बस्सी, (निर्स)। अखिल भारतीय हरियाणा गौड़ ब्राह्मण महासभा के समारोह में मुख्यमंत्री भजनलाल का स्वागत किया गया। मुख्यमंत्री शर्मा ने महासभा का धन्यवाद दिया और कहा कि ऐसे आयोजकों से प्रतिभाओं को प्रोत्साहन मिलता है। हमारे देश की धरती ऋषि मुनियों की तपोस्थली रही है। हमें आपसी समन्वय के साथ समाज और देश को आगे बढ़ाना है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि सपने वो नहीं होते जो सोने के बाद आते हैं बल्कि सपने वो होते हैं जो सोने नहीं देते हैं। भजनलाल ने कहा कि सरकार शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए कार्य

- मुख्यमंत्री ने कहा, स्कूलों में इनोवेशन कार्य चल रहे हैं। हम पढ़ाई के साथ स्किल को बढ़ावा देंगे।
- उन्होंने कहा, आने वाले में समय में सरकार 10 लाख नौकरियाँ मुहैया कराएगी जिसमें 4 लाख सरकारी नौकरी तथा 6 लाख निजी क्षेत्र में दी जाएंगी।

कर रही है। सरकार द्वारा 25 हजार छात्र-छात्राओं को टैबलेट बांटे जा चुके हैं। स्कूलों में इनोवेशन कार्य चलाए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि वे हाल ही में कोरिया जाकर आए हैं वहाँ पढ़ाई के साथ स्किल को प्रमुखता दी जाती है। हमें भी पढ़ाई के साथ स्किल को

बढ़ावा देने की आवश्यकता है। सरकार आने वाले समय में 10 लाख नौकरियाँ मुहैया कराएगी जिसमें 4 लाख सरकारी नौकरी और 6 लाख निजी क्षेत्र में दी जाएगी। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने 1500 प्रतिभाओं का सम्मान किया। कार्यक्रम में जयपुर शहर सांसद

मंजू शर्मा, जमावारागढ़ विधायक महेंद्रपाल मीणा, लालसोट विधायक रामनिवास मीणा, निवाड़ विधायक रामसहाय वर्मा, सहित अनेक भागपाने नेताओं तथा जनप्रतिनिधियों ने भाग लिया। कार्यक्रम के दौरान महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष बिरधीचंद शर्मा, राष्ट्रीय संरक्षक सुधाष गोगोरिया सहित महासभा के अनेक कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी मौजूद रहे। मुख्यमंत्री का विभिन्न स्थानों पर समाजबन्धुओं की ओर से माला पहनाकर व गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया गया। मुख्यमंत्री ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया।

### विज ने मुख्यमंत्री पद पर दावा पेश किया

अंबाला, 15 सितंबर। हरियाणा विधानसभा चुनाव के दौरान भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता अनिल विज ने रविवार को कहा कि लोगों की मांग और अपनी वरिष्ठता के आधार पर वह मुख्यमंत्री पद पर दावा पेश करेंगे।

भाजपा यह चुनाव मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में लड़ने का ऐलान कर चुकी है, यानी वही पार्टी का मुख्यमंत्री चेहरा है। विज ने कहा कि प्रदेश भर से लोग उनसे कहते हैं कि "आप सोनिया मोस्ट हो, आप मुख्यमंत्री क्यों नहीं बने?" पूर्व गृह एवं स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि लोगों की मांग और वरिष्ठता के आधार पर वह मुख्यमंत्री बनने का दावा

### वरिष्ठता के आधार पर विज ने यह दावा किया।

पेश करेंगे, पार्टी बनती है या नहीं। वे अंबाला छावनी में विधानसभा चुनावों के लिए अपना रिपोर्ट कार्ड मॉडिया से साझा कर रहे थे। ज्ञातव्य है कि अनिल विज छह बार अंबाला छावनी से विधायक चुने गए हैं। उल्लेखनीय है कि मार्च में मनोहर लाल खट्टर की जगह अचानक नायब सिंह सैनी को मुख्यमंत्री बनाए जाने से वह 'नाराज' भी हुए थे और नई सरकार के मंत्रिमंडल के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल नहीं हुए थे। हालांकि बाद में उन्होंने खुद को पार्टी का सर्वाधिकार्यकर्ता बताया था और पार्टी के लिए कार्य करते रहने का दावा किया था।

### प्रयागराज...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) में यमुना 86 सेंटीमीटर बढ़ गयी है। शनिवार को दोपहर 12 बजे फाफामरु में गंगा का जलस्तर 81.30 दर्ज किया गया था, छतनाग में 81.73 मीटर और नैनी में यमुना 82.85 जलस्तर रिकार्ड किया गया था।

ए.डी.एम. वित्त एवं राजस्व विनय कुमार सिंह ने बताया कि 88 बाढ़ चौकियों को सक्रिय कर संबंधित कर्मचारियों को तैनात कर दिया गया है। एन.डी.आर.एफ. और एस.डी.आर. एफ. की टीमें बाढ़ प्रभावित क्षेत्र में गश्त कर रही हैं।

दोनों नदियों का जल स्तर बढ़ने के बाद अब बांधों की चौकसी बढ़ा दी गई है।

राष्ट्रदूत (एचयूएफ) के लिए मुद्रक प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा मैसर्स अरावली प्रिन्टर्स, राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नानका के पास, अजमेर (राजस्थान) से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 65015/96, जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रूड, जयपुर फोन: 2372634, 4103333-34 फैक्स: 0141-2373513, कोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, 2386033, उदयपुर कार्यालय: आर्यद मैन रोड आर्यद, उदयपुर फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हथा, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371, जालौर कार्यालय :- जी 1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डोलसिटी कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डोलसिटी। फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन: 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

# निवेश समिट में प्रवासी राजस्थानियों की अहम् भूमिका होगी-भजनलाल शर्मा

## मुख्यमंत्री ने राइज़िंग राजस्थान समिट के आयोजन की समीक्षा बैठक ली

जयपुर, 15 सितम्बर। मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि 9 से 11 दिसम्बर तक आयोजित होने वाले राइज़िंग राजस्थान समिट के लिए समस्त अधिकारीगण टीम भावना के साथ मिलकर कार्य करें। उन्होंने कहा कि डॉमिस्टिक एवं इंटरनेशनल इन्वेस्टर्स मीट के आयोजन से राजस्थान निवेशकों की पहली पसंद बन रहा है।

शर्मा शनिवार रात को मुख्यमंत्री आवास पर राइज़िंग राजस्थान समिट की तैयारियों को लेकर आयोजित समीक्षा बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने उद्योग एवं वाणिज्य विभाग को निर्देश दिए कि इस समिट के सफल आयोजन के लिए तय समय में सभी तैयारियाँ पूरी कर ली जाएं।

उन्होंने दिल्ली में आयोजित होने वाले आगामी डॉमिस्टिक इन्वेस्टर्स मीट के लिए संबंधित विभागों के अधिकारियों को आवश्यक तैयारियों के लिए दिशा-निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में

- पर्यटन, नगरीय विकास, सूचना प्रौद्योगिकी, उद्योग, रीको, कृषि-पशुपालन, शिक्षा खान-पेट्रोलियम, ऊर्जा व चिकित्सा विभागों में प्री समिट आयोजित होगा।
- राइज़िंग राजस्थान की सफलता के लिये जिला स्तर पर इन्वेस्टर्स मीट आयोजित होगी।

निवेश को आकर्षित करने के लिए विभागीय स्तर पर प्री-समिट का आयोजन कार्ययोजना के साथ किया जाएँ। उन्होंने पर्यटन, नगरीय विकास एवं आवासन, सूचना एवं प्रौद्योगिकी, उद्योग एवं वाणिज्य व रीको, कृषि एवं पशुपालन, शिक्षा, खान एवं पेट्रोलियम, ऊर्जा, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के संबंधित अधिकारियों को प्री-समिट के जरिये संबंधित क्षेत्र के निवेशकों के साथ बैठक आयोजित कर निवेश आकर्षित करने के निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राइज़िंग राजस्थान की सफलता में जिला स्तर पर आयोजित होने वाले इन्वेस्टर्स मीट की

अहम भूमिका होगी। इसके लिए जिला कलस्टर्स एवं संबंधित विभाग स्थानीय स्तर पर निवेश के इच्छुक उद्योगियों से संवाद स्थापित कर बैठक आयोजित करें, जिससे निवेश धरातल पर मूर्त रूप ले सके और रोजगार के नवीन अवसर सृजित हो सकें।

मुख्यमंत्री ने बैठक में विभिन्न देशों एवं देश के विभिन्न राज्यों में जाकर निवेशकों के साथ बैठक करने वाले अधिकारियों को निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार की ओर से निवेशकों को उपलब्ध कराई जाने वाली सभी सुविधाओं की जानकारी दौरा करने वाले अधिकारियों को होना बेहद जरूरी

है। उन्होंने राजस्थान फाउंडेशन के तहत प्रवासी राजस्थानियों को भी प्रदेश में निवेश के लिए आमंत्रित करने के निर्देश दिए।

बैठक में मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोड़ा, अतिरिक्त मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय शिखर अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य सचिव ग्रामीण विकास श्रेया गुहा, प्रमुख शासन सचिव उद्योग एवं वाणिज्य अजिता शर्मा, प्रमुख सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय आलोक गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव स्वास्थ्य कुमार, प्रमुख शासन सचिव स्वायत्त शासन राजेश यादव, प्रमुख शासन सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य गायत्री राठौड़, प्रमुख शासन सचिव नगरीय विकास एवं आवासन वैभव गालरिया, प्रमुख शासन सचिव खान एवं पेट्रोलियम टी. रविकान्त उपस्थित थे तथा अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक सहित विभिन्न विभागों के उच्च अधिकारी वी.सी. के माध्यम से जुड़े।

### बजरी से भरे ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) गई, जबकि 4 लोग घायल हुए हैं। सभी मध्य प्रदेश के निवासी हैं, जो खादू श्याम दर्शन के लिए जा रहे थे। एक घायल को कोटा रैफर कर दिया गया है।

हिंडोली थाना अधिकारी पवन मीणा ने बताया कि हादसा जयपुर रोड पर लदगिरिया पैरू पुलिया के पास हुआ, जिसमें, कार पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई है।

घायलों को उपचार के लिए जिला अस्पताल ले जाया गया, वहीं, मृतकों के शव जिला अस्पताल में रखवाए गए हैं। परिजनों के आने के बाद शवों को पोस्टमार्टम करवाया जाएगा। घटनास्थल पर हिंडोली के पुलिस उप अधीक्षक घनश्याम मीणा व थाना अधिकारी पवन मीणा सहित जापने ने पहुंच जांच पड़ताल शुरू कर दी।

भाजपा जिलाध्यक्ष सुरेश अग्रवाल ने जिला अस्पताल पहुंचकर देवास निवासी दोनों घायलों, अनिकेत व मनोज की कुशलक्षेम पछी और उनके उपचार के बारे में जानकारी ली।

बूढ़ी विधायक हरिमोहन शर्मा भी जिला अस्पताल गए और घायलों की कुशलक्षेम पूछी।

## मालदा में नकाबपोशों ने कांग्रेस नेता की गोलियाँ बरसाकर हत्या की

मालदा, 15 सितंबर। पश्चिम बंगाल के मालदा में रविवार सुबह कुछ बदमाशों ने दिग्दर्शक कांग्रेस के एक नेता की हत्या कर दी। इस घटना से आसपास के इलाकों में दहशत फैल गई है। घटना मानिकचक के धरमपुर स्टैंड के पास स्थित बाजार की बताई जा रही है। मृतक का नाम शेख सैफुद्दीन बताया जा रहा है जो कांग्रेस से जुड़े हुए थे।

मृतक कांग्रेस नेता के बेटे के मुताबिक, उनके पिता रविवार सुबह करीब 9 बजे मानिकचक गए थे। इसी दौरान नकाबपोश बदमाशों ने कांग्रेस नेता को घेर लिया और उन पर अंधाधुंध गोलियाँ बरसा दीं।

जानकारी के अनुसार, इस दौरान बदमाशों ने बम से भी हमला किया। हमले में कांग्रेस नेता ने मौके पर ही दम तोड़ दिया। मृतक के बेटे ने इस हमले

का आरोप टीएमसी समर्थित अपराधियों पर लगाया है।

फिलहाल घटना की जानकारी मिलने के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मौके पर भारी पुलिस बल की तैनाती की गई है। हालांकि, घटना के बारे में पुलिस की ओर से कोई बयान जारी नहीं किया गया है। लेकिन, पुलिस मामले की गंभीरता को देखते हुए यह पता लगा रही है कि इस घटना के पीछे किसका हाथ है।

मृतक के पुत्र ने टी.एम.सी. समर्थित अपराधियों पर हमले का आरोप लगाया।

### समाज के विभिन्न ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) के साथ मिलकर स्वास्थ्य भवन पहुंचे, जहां सरकारी अस्पताल के जूनियर डॉक्टर मंगलवार से ही विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं।

इंडियन डॉटल एसोसिएशन की कोलकाता शाखा ने भी महिला डॉक्टर के लिए न्याय की मांग को लेकर शहर में विरोध प्रदर्शन किया।

पश्चिम बंगाल जूनियर डॉक्टर्स फ्रंट द्वारा रविवार को महा विजिल आयोजित करने के आ आ पर राज्य में खराब स्थिति को उजागर करने के लिए, विरोधक हत्या के मामले में, उच्चतम न्यायालय में मंगलवार को होने वाली अगली सुनवाई से पहले शहर में विरोध रैलियों का दौर चला।

उधर, केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने रविवार को आरजी कर कॉलेज ने अस्पताल के पूर्व प्राचार्य संदीप घोष और ताला थाने के प्रभारी अजिजत मंडल को सियालदह की अदालत में पेश किया और 17 सितंबर तक उनकी हिरासत मांगी। संघीय एजेंसी ने दोनों को शनिवार रात को सतत नष्ट करने के अपराध में मिलीभगत के आरोप में गिरफ्तार किया था। सुनवाई के दौरान सीबीआई के वकील ने 31 वर्षीय महिला चिकित्सक से कथित दुष्कर्म और हत्या में दोनों आरोपियों की सत्यता को लेकर एक बड़ी साजिश का आरोप लगाया। जांच एजेंसी ने अदालत को बताया कि जिस दिन डॉक्टर का शव मिला, उस दिन दोनों लगातार फोन पर एक-दूसरे के संपर्क में थे। दोनों पर सबूतों से छेड़छाड़ और प्राथमिकी (एफ.आई.आर.) दर्ज करने में देरी का आरोप है। दोनों को अदालत में ले जाते समय प्रदर्शनकारियों ने न्याय की मांग करते हुए नारे लगाए। सुबह स्थानीय लोग सी.बी.आई. को अस्पताल के बाहर तख्तियाँ और पोस्टर लेकर एकत्र हुए और महिला डॉक्टर के लिए न्याय की मांग करते हुए नारे लगाए।

### अरविन्द ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) दिल्ली सीएम के इस ऐलान पर प्रतिक्रिया भी आनी शुरू हो गई है। भाजपा ने कहा है कि ये उनका "पी.आर. स्टंट है। भाजपा नेता शरदजा पट्टनायक ने कहा कि, अगर इस्तीफा देना ही था तो तब देते जब आप जेल गए। अब स्वांग रच रहे हैं। पूरा प्लान ये है कि किसी प्रकार से घर के किसी सदस्य, यानी, सुनीता केजरीवाल को सीएम बनाया हो।

इसलिए इस्तीफे के लिए आगे के दो दिन और लिए गए। दो दिन बाद ऐसे व्यक्ति सीएम का बनाया जाएगा जो अरविंद केजरीवाल चलाएंगे। पर उसकी जिम्मेदारी कुछ नहीं होगी।

## इंजीनियर राशिद ने कश्मीर चुनाव में जमात से हाथ मिलाया

श्रीनगर, 15 सितंबर। जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव से पहले एक बड़े राजनीतिक घटनाक्रम में इंजीनियर राशिद के नाम से मशहूर अब्दुल राशिद शेख के नेतृत्व वाली अजामी इतेहाद पार्टी (एआईपी) और प्रतिबंधित जमात-ए-इस्लामी (जेईआई) रविवार को कश्मीर घाटी में गठबंधन में शामिल हो गई है। जेईआई ने पूर्व सदस्यों को अपने उम्मीदवार के रूप में चुनाव में मैदान में उतारा है।

एआईपी के एक बयान में कहा गया है कि इंजीनियर राशिद और जेईआई सदस्य गुलाम कादिर वानी के नेतृत्व में एआईपी प्रतिनिधिमंडल के बीच यहां एक संयुक्त बैठक हुई, जिसमें गठबंधन बनाने का निर्णय लिया गया। बैठक के दौरान इस बात पर सहमति बनी कि एआईपी कुलगाम और पुलवामा में जेईआई समर्थित उम्मीदवारों का समर्थन करेगी और जेईआई पूरे कश्मीर में एआईपी उम्मीदवारों को अपना समर्थन देगी। उन क्षेत्रों में जहां एआईपी और

जेईआई दोनों ने अपने उम्मीदवार उतारे हैं, गठबंधन 'दोस्ताना मुकाबले' के लिए सहमत हो गया है, खासकर लंगोट, देवसर और जौनपोरा जैसे निर्वाचन क्षेत्रों में। बयान में कहा गया है कि अन्य निर्वाचन क्षेत्रों में चुनावों के लिए एकिकृत दृष्टिकोण सुनिश्चित करने के लिए आपसी सहयोग बढ़ाया जाएगा।

दोनों पक्षों ने कश्मीर मुद्दे को हल करने और क्षेत्र में स्थायी शांति को बढ़ावा देने में एकता के महत्व को रेखांकित किया।

### गहलोत राज में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) निदेशक आर.सी. शर्मा पर ब्लैक लिस्ट कंपनी को टेंडर देने का आरोप लगाया। वहीं जॉइंट डायरेक्टर प्रद्युमन सिंह और जॉइंट डायरेक्टर रविशर सिंह पर पत्नी के खाले में रिश्तत लेने के आरोप भी लगाए।

किरोड़ीलाल मीणा ने कहा कि जिस लेटरल एंट्री का विपक्ष ने विरोध किया था, उसी तरह की लेटरल एंट्री डी.ओ.आई.टी. के अधिकारियों ने पिछले शासनकाल में की थी।

विभाग में बिना किसी सरकारी एजेंसी के ही लोगों को सीधे भर्ती कर लिया गया था।

किरोड़ी ने आरोप लगाया कि प्रोजेक्ट मैनेजमेंट यूनिट फॉर सोशल मीडिया डवलपमेंट एक्टिविटी के तहत करोड़ों रुपए की लूट की गई। इस प्रोजेक्ट के तहत अगर मैनेजमेंट यूनिट का कोई व्यक्ति जांच के लिए राजस्थान में किसी भी शहर में गया तो उसे डीओआईटी की ओर से 2 लाख 61 हजार 400 रुपए का भुगतान किया गया। वहीं राजस्थान से बाहर जाने पर 4 लाख 95 हजार 666 रुपए का भुगतान किया गया। उन्होंने कहा- इतना टीए-डीए तो मुख्यमंत्री और प्रधानमंत्री को भी नहीं मिलता है।

## चीन में काम कर रही अमेरिकी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) में ले जा रहे हैं। सन् 2023 में, सर्वे की गई कम्पनियों में से 25 प्रतिशत कंपनियों ने देश की धीमी हो रही ग्रोथ से घबराती होकर चीन में अपने निवेश घटा दिए। लेकिन, यू.एस. की आधी से कुछ अधिक कंपनियों गत वर्ष के मुकाबले आय में बढ़ोतरी की उम्मीद कर रही हैं। केवल 37 प्रतिशत कंपनियों को उम्मीद है कि अगले तीन से पांच वर्षों में चीन में ग्रोथ, लोबल ग्रोथ से आगे निकल जाएगी।

अमेरिकन चैम्बर ऑफ कॉमर्स की रिपोर्ट से पहले चीन में यूरोपियन यूनिन चैम्बर ऑफ कॉमर्स की रिपोर्ट आई थी। इस रिपोर्ट में भी इस बात पर जोर दिया गया था कि चीन में बिजनेस करने से सम्बंधित जोखिम बढ़ते ही जा रहे हैं। रिपोर्ट में सुधार के अपूर्ण वादों तथा बिजनेस के माहौल के बढ़ते राजनैतिककरण की ओर संकेत किया गया था तथा कहा गया था कि कुछ यूरोपियन कम्पनियों के लिए तो जोखिम,

मुनाफे से कहीं ज्यादा हो गया है। यूरोपियन चैम्बर के अध्यक्ष जेन्स एस्केलुड ने एक झटका देने वाले एक सम्भावित बिन्दु पर चिन्ता जताई थी तथा चीन सरकार से कहा था कि वह इन मुद्दों का समाधान करे ताकि निवेशकों का समाधान करे ताकि निवेशकों को वापसी हो सके। उन्होंने इस बात पर जोर दिया था कि चीन निवेश के लिहाज से कम आकर्षक देश होता जा रहा है तथा उन्होंने आर्थिक ग्रोथ को प्राथमिकता देने तथा बिजनेस-वातावरण को बेहतर बनाने के लिए सुधारों पर जोर देने की जरूरत बताई थी।

चीन के साथ व्यवसाय करने की स्थितियों की जानकारी रखने वाले लोगों के अनुसार, अमेरिकन फर्मों के चीन से बाहर जाने के बहुत से कारण हैं। अमेरिका और चीन के बीच चल रहे ट्रेड-वॉर तथा दोनों देशों के बीच बढ़ रहे राजनैतिक तनाव के कारण, अमेरिकन कम्पनियों का चीन में काम करना और भी ज्यादा जोखिमपूर्ण हो गया है।

दोनों देशों बीच चल रहे व्यापारिक विवादों के दौरान लगाये गये भारी-भरकम टैक्सों के फलस्वरूप, बिजनेस करने की लागत/खर्च बढ़ गए हैं, जिनके कारण कम्पनियों को अलग सस्ते वैकल्पिक देशों की तलाश में हैं। कम्पनियों एकल बाजार पर जरूरत से ज्यादा निर्भरता को कम करने के रास्ते ढूँढ़ रही हैं तथा इसलिए अपनी सप्लाई-चेन को विभिन्न रूप देकर, वियतनाम, भारत तथा मैक्सिको जैसे देशों का रुख कर रही हैं। इसके अतिरिक्त, कोविड-19 महामारी ने लोबल सप्लाई चेन की कमजोरियाँ उजागर कर दी थी। इसलिए कम्पनियों नए समुद्री तट तलाश करने, अपने देश के ज्यादा नजदीक उत्पादन करने तथा ज्यादा स्थिरता वाले क्षेत्रों में जाने पर विचार करने लगाने हैं। कुल मिलाकर, नए नियम-कानूनों, विदेशी व्यवसायों की ज्यादा संवीक्षा तथा मुख्य क्षेत्रों में आमनिर्भरता पर जोर दिए जाने से, अमेरिकन फर्मों का चीन में व्यवसाय करना तथा मुनाफा कमाना पहले की अपेक्षा ज्यादा मुश्किल हो गया है।

## इस्तीफा मंजूर नहीं होने पर तीन निर्दलीय विधायक धरने पर बैठे

### विधायकों ने हिमाचल विधानसभा स्पीकर को कोर्ट में जाने की धमकी दी

नई दिल्ली, 15 सितंबर। हिमाचल प्रदेश में अब विधानसभा के बाहर तीन निर्दलीय विधायक अपना इस्तीफा मंजूर न होने पर धरने पर बैठ गए हैं। उन्होंने विधानसभा स्पीकर पर कांग्रेस कार्यकर्ता की तरह व्यवहार करने का आरोप लगाया है। वे कोर्ट में जाने की धमकी भी दे रहे हैं।

हिमाचल प्रदेश में राजनीतिक उठापटक थमने का नाम नहीं ले रही है। कांग्रेस के 6 बागी विधायकों के अयोग्य घोषित होने के बाद अब निर्दलीय विधायक नालागढ़ के, के.एन. ठाकुर, हमीरपुर के आशीष कुमार और देहरादू के होशियार सिंह धरने पर बैठ गए हैं। इन तीनों विधायकों ने अपनी विधानसभा सदस्यता से इस्तीफा दे दिया था लेकिन मंजूर नहीं हुआ।

धरना दे रहे तीनों विधायक भारतीय जनता पार्टी में शामिल भी चुके हैं। भाजपा में शामिल होने से एक दिन

- तीनों निर्दलीय विधायक भाजपा में शामिल हो चुके हैं पर उन्होंने भाजपा में जाने के पहले ही विधानसभा से इस्तीफा दे दिया था।
- विधानसभा अध्यक्ष ने विधायकों को नोटिस दिया है कि अभी 15 महीने का कार्यकाल ही हुआ है फिर इस्तीफा क्यों दे रहे हैं।

पहले 22 मार्च को उन्होंने अपने-अपने इस्तीफे दे दिए थे लेकिन विधानसभा अध्यक्ष कुलदीप सिंह पटानिया ने अभी तक उनके इस्तीफे मंजूर नहीं किए हैं, उल्टा विधायकों को नोटिस देकर जवाब मांगा है कि अभी सिर्फ 15 महीने का ही कार्यकाल हुआ है, फिर इस्तीफा क्यों?

शिमला में विधानसभा के बाहर धरने पर बैठे विधायकों का आरोप है कि हमने अपनी इच्छा से विधानसभा से इस्तीफा 22 मार्च को दे दिया था। अभी

तक स्पीकर ने इस्तीफा मंजूर नहीं किया है, इसलिए धरने पर बैठे हैं। उन्होंने स्पीकर पर आरोप लगाया कि वे उनसे कांग्रेस कार्यकर्ता की तरह व्यवहार कर रहे हैं न कि स्पीकर की तरह। उन्होंने कहा कि स्पीकर अगर इस्तीफा मंजूर नहीं करते हैं तो वे उनके खिलाफ कोर्ट में जाएंगे।

बहरहाल हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस के 6 बागी विधायकों के अयोग्य घोषित होने और तीन निर्दलीय विधायकों के इस्तीफे को लेकर बीजेपी उत्साहित है।

## सेना का भगोड़ा गिरफ्तार, 12.5 किलो हेरोइन पकड़ी गयी

जालंधर, 15 सितंबर। सीमा पर के मादक पदार्थों के नेटवर्क को बड़ा झटका देते हुए काउन्टर इंटेलिजेंस जालंधर ने पाकिस्तान से जुड़े हेरोइन तस्करी रैकट के एक प्रमुख खिलाड़ी, अमृतपाल सिंह उर्फ फौजी को गिरफ्तार किया है और उसके कब्जे से 12.5 किलोग्राम हेरोइन जन्त की है।

यह जानकारी रविवार को पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) पंजाब गौरव यादव ने दी।

गौरवलब है कि गिरफ्तार आरोपी अमृतपाल सिंह फौजी, जो तरनतारन के कासेल गांव का निवासी है, अगस्त 2024 से फरार था, जब उसके साथी सरताज को जम्मू में 33 किलोग्राम हेरोइन के साथ जम्मू बस स्टैंड से गिरफ्तार किया गया था।

गौरव यादव ने कहा, इस बात की

- भगोड़े अमृतपाल सिंह का अन्तर्राष्ट्रीय तस्करी रैकट से संबंध है तथा वह दुबई से काम कर रहा था।
- भगोड़े सैनिक का एक साथी, सरताज 33 किलो हेरोइन के साथ जम्मू बस स्टैंड पर पकड़ा गया था।

पुष्टि हुई है कि गिरोह के अंतरराष्ट्रीय संबंध हैं, क्योंकि इसका नेतृत्व अमृतपाल सिंह बाथ नामक एक कुख्यात भगोड़ा कर रहा है, जो तरनतारन गांव की नहर के किनारे एक विशेष मिगपूर गांव का निवासी है और वर्तमान में दुबई से काम कर रहा है। उल्लेखनीय है कि वह एक कुख्यात गैंगस्टर/तस्कर है, जिसके खिलाफ पंजाब के विभिन्न पुलिस थानों में 15-20 मामले दर्ज हैं, जिनमें दो हत्या के मामले भी शामिल हैं।

डीजीपी ने कहा कि विश्वसनीय

खुफिया सूचनाओं पर तेजी से कार्रवाई करते हुए, काउन्टर इंटेलिजेंस जालंधर की टीमें ने जालंधर के कंगनीवाल गांव की नहर के किनारे एक विशेष नाका लगाया और 200 ग्राम हेरोइन बरामद करने के बाद अमृतपाल फौजी को गिरफ्तार कर लिया।

उन्होंने कहा कि आगे की जांच में तरनतारन से जोधपुर गांव तक लिंक रोड पर एक निश्चित स्थान से 12.4 किलोग्राम हेरोइन बरामद हुई, जैसा कि आरोपी ने बताया। उन्होंने कहा कि

पुलिस टीमें ने प्लेटिना मोटरसाइकिल को भी जन्त कर लिया है, जिस पर आरोपी अमृतपाल फौजी यात्रा कर रहा था।

अधिक जानकारी साझा करते हुए, एआईजी सीआई जालंधर नवजोत सिंह महरल ने कहा कि पूछताछ के दौरान गिरफ्तार आरोपी ने खुलासा किया है कि उसने और उसके सहयोगी ने पिछले महीने अखनूर सेक्टर से 50 किलोग्राम हेरोइन की खेप खरीदी थी, जिसमें से 33 किलोग्राम हेरोइन उसके साथी सरताज के पास थी, जिसे जम्मू-कश्मीर पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया था। उन्होंने कहा कि अपने साथी की गिरफ्तारी के बाद, अमृतपाल फौजी ने शेष हेरोइन को एक सुरासन स्थान पर छिपा दिया। इस मामले में आगे की जांच चल रही है।